## ОТЗЫВ

## научного руководителя о магистерской диссертации М.В. Летуновской на тему «Регулирование и саморегулирование лоббистской деятельности в России»

## Профиль магистратуры -

## «GR: связи с органами государственной власти»

Проведенные коллективом кафедры связей с общественностью в политике и государственном управлении исследования показали, что ведущую роль в комплексе необходимых специалисту по связям с органами государственной власти знаний играют коммуникативный и юридический блоки. М.В. Летуновская обладает и теми, и другими знаниями в достаточной для молодого специалиста мере.

В 2012 г. магистрантка окончила бакалавриат юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета, причем уже студенткой она успешно совмещала учебу с работой в сфере юриспруденции. Так, М.В. Летуноской удалось потрудиться в качестве помощника адвоката в Юридической фирме «Аргумент СПб», секретаря судебного заседания по гражданским делам Выборгского районного суда Санкт-Петербурга, стажера следователя Выборгского отдела Главного Следственного управления Следственного комитета России по Санкт-Петербургу. Перечень этих должностей показывает, что магистрантка приобрела пусть пока и не очень большой и разнообразный, но весьма ценный для GR-специалиста опыт работы в государственных органах.

Вместе с тем, уже будучи бакалавром, диссертантка проявила интерес к профессиональной коммуникативной деятельности. В 2011-2012 годах она выполняла обязанности менеджера проектов (РR-менеджера) мультимедиахолдинга «РАГРАД».

Таким образом, поступив в магистратуру по профилю GR, М.В. Летуновская реализовала те стремления, которые были ею обнаружены при прохождении первого уровня высшего образования. He оборвалась связь Владимировны с юриспруденцией и в годы обучения в магистратуре: сегодня она занимает должность главного юрисконсульта группы компаний «Беатон». А коммуникативные навыки диссертантка совершенствовала при прохождении пресс-службе Управления производственной практики В Федеральной Антимонопольной Службы по Ленинградской области.

Следует специально подчеркнуть, что практически во всех местах, где Марине Владимировне приходилось работать, в число ее функций входило взаимодействие с органами власти и государственными органами. Так, сегодня юрисконстульта, M.B. Летуновская выполняя обязанности систематически взаимодействует С правоохранительными, судебными, законодательными органами Санкт-Петербурга и республики Карелия в целях представления интересов компании «Беатон».

Полученное образование, имеющийся опыт, личные склонности предопределили выбор темы диссертационного исследования и характер работы

над диссертацией. Глубокое понимание не только теории, но и практики регулирования лоббистской деятельности, безусловно, отразилось в тексте ВКР.

Научный руководитель выражает уверенность, что Марина Владимировна Летуновская обладает необходимыми для GR-специалиста качествами и имеет хорошие перспективы работы в сфере отношений с государственными органами.

Д. филос. н., доц.

А.Ю. Дорский